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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ενώπιον της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Σιλουανού στη Μονή Παναγίας 
Δοβρά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε το θείο 
λόγο στον Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά Συμφερουπόλεως του 
Ιατρού στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά την Κυριακή 22 
Ιουνίου 2025 (των Αγιορειτών Πατέρων), με την ευκαιρία της 
προσκυνητής ελεύσεως της Τιμίας Κάρας του Αγίου Σιλουανού
του Αθωνίτου, από την Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος του 
Αγίου Όρους.
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Στό τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αρχιμανδρίτη Ευλόγιο για 
την μεγάλη ευλογία της ελεύσεως της τιμίας Κάρας, ενώ δεν παρέλειψε να 
ευχαριστήσει και τους Πατέρες που την συνοδεύουν τον Ιερομόναχο Κυρίωνα και 
Μοναχό Σιλουανό.

Το Ιερό Αναλόγιο διακόνησαν ο κ. Αυγουστίνος Ανδρικόπουλος, ο κατά σάρκα υιός 
του κ. Γεώργιος Ανδρικόπουλος και χορός ιεροψαλτών.

Η Τιμία Κάρα του Αγίου Σιλουανού θα βρίσκεται προς προσκύνηση στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Λουκά στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά μέχρι το μεσημέρι του Σαββάτου 
28 Ιουνίου (πλην της Τετάρτης 25 Ιουνίου). Ο Ιερός Ναός θα παραμένει ανοιχτός 
από τις 7:00 π.μ. έως τις 12 το μεσημέρι και από τις 5:30 μ.μ. έως τις 8:00 μ.μ. και 
καθημερινά θα τελείται Όρθρος και Θεία Λειτουργία 7:30 π.μ. – 9:30 π.μ. και 
Εσπερινός και Ιερά Παράκληση 7:00 μ.μ. – 8:00 μ.μ.

Με αφορμή την εορτή των Αγιορειτών Οσίων Πατέρων, ο Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων μίλησε για τα τρία 
πνευματικά αγαθά που προσφέρει ο Θεός στον άνθρωπο: τη δόξα, την 
τιμή και την ειρήνη. Μέσα από την αναφορά στον Όσιο Σιλουανό τον 
Αθωνίτη, υπενθύμισε τη διαχρονική αξία της αγιότητας και της άσκησης.

Αναλυτικά η ομιλία του Σεβασμιωτάτου:

«Δόξα καί τιμή καί εἰρήνη παντί τῷ ἐργαζομένῳ τῷ ἀγαθῷ Ἰουδαίῳ τε πρῶτον καί 
Ἕλληνι».

Τρία δώρα, τρία αγαθά που ζητά κάθε άνθρωπος υπόσχεται στο σημερινό 
αποστολικό ανάγνωσμα ο πρωτοκορυφαίος απόστολος Παύλος. Δόξα, τιμή και 
ειρήνη είναι τα τρία δώρα στα οποία αναφέρεται.

Ποιος άνθρωπος δεν επιζητά τη δόξα; Ποιος δεν επιδιώκει τις τιμές που 
προσφέρουν οι άνθρωποι; Ποιος δεν επιθυμεί την ειρήνη και μάλιστα στις ημέρες 
μας που τόσοι πόλεμοι και συγκρούσεις εξελίσσονται στον κόσμο και στην περιοχή 
μας;

Αν όμως εμείς οι άνθρωποι επιζητούμε τη δόξα, την τιμή και την ειρήνη στην 
επίγεια έκφραση και απόλαυσή τους, αν τα επιζητούμε για να ικανοποιήσουμε τη 
φιλοδοξία μας, τον εγωισμό ή τη δυνατότητα να ζήσουμε μία ήσυχη ζωή, ο 
απόστολος Παύλος αναφέρεται στην πνευματική και μέλλουσα απόλαυσή τους, 
αυτή την οποία χαρίζει ο Θεός, όπως γράφει στους Ρωμαίους, «παντί τῷ 



ἐργαζομένῳ τῷ ἀγαθῷ», σε κάθε δηλαδή ευσεβή και ενάρετο άνθρωπο, σε κάθε 
άνθρωπο που αγωνίζεται να ζήσει σύμφωνα με το θέλημα και τις εντολές του, 
χωρίς καμία διάκριση.

Και αν η δόξα, η τιμή και η ειρήνη που επιδιώκουμε στην επίγεια ζωή μας οι 
άνθρωποι είναι πρόσκαιρη και ασταθής και αβέβαιη, η δόξα, η τιμή και η ειρήνη 
που προσφέρει ο Θεός είναι διαρκής και μόνιμη και αιώνια.

Ποια είναι όμως η δόξα, η τιμή και η ειρήνη που προσφέρει ο Θεός;

Την περασμένη Κυριακή εορτάσαμε τους Αγίους Πάντες και αυτή την Κυριακή 
τιμούμε τη μνήμη πάντων των εν Αγίῳ Όρει διαλαμψάντων και τῷ Θεῷ 
ευαρεστησάντων οσίων πατέρων. Τιμήσαμε δηλαδή και τιμούμε και σήμερα 
ανθρώπους, πολλοί από τους οποίους έζησαν πριν από αιώνες, ανθρώπους που είτε 
είχαν προσόντα και χαρίσματα κοσμικά είτε ήταν ταπεινοί και ασήμαντοι για τον 
κόσμο και τις απαιτήσεις του. Όμως έζησαν κατά Θεόν, αγωνίσθηκαν, 
μαρτύρησαν, ασκήτευσαν, νήστευσαν, αγρύπνησαν, εργάσθηκαν το αγαθό, όπως 
λέγει ο απόστολος Παύλος, και αγιάσθηκαν με τη χάρη του Θεού.

Και ενώ τα ονόματα των περισσοτέρων συγχρόνων τους, ακόμη και των 
σπουδαίων και επιφανών της εποχής τους ξεχάσθηκαν και η μνήμη τους έσβησε 
και τα ονόματά τους εξαφανίσθηκαν από τις δέλτους της ιστορίας, τα ονόματα 
των «ἐργασαμένων τό ἀγαθόν», τα ονόματα των αγίων, των οσίων, των ασκητών, 
των μαρτύρων όχι μόνο διατηρήθηκαν, αλλά και τιμώνται από την Εκκλησία του 
Χριστού, τιμώνται από εκατομμύρια ανθρώπων σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του 
κόσμου, υμνούνται και γεραίρονται, και τα ιερά τους λείψανα προσκυνούνται από 
τους πιστούς.

Και δεν απολαμβάνουν μόνο αυτή την επίγεια τιμή. Απολαμβάνουν και την ουράνια 
τιμή και δόξα, καθώς προγεύονται τη μακαριότητα της βασιλείας των ουρανών. 
Πολλοί από αυτούς μάλιστα αξιώθηκαν να απολαύσουν τη δόξα και την τιμή του 
Θεού από αυτή τη ζωή, γιατί τους αξίωσε των θείων χαρισμάτων του, τους αξίωσε 
να ζήσουν την έλλαμψη του ακτίστου φωτός. Και ακόμη αξιώθηκαν, παρά τα 
βασανιστήρια, τις δυσκολίες, τους πειρασμούς και τους διώκτες που 
αντιμετώπισαν, να ζουν μέσα στην ψυχή τους την ειρήνη του Θεού, «τήν πάντα 
νοῦν ὑπερέχουσα», και να μην υπολογίζουν τίποτε από όλα όσα συνέβαιναν γύρω 
τους.



Να, λοιπόν, πώς η υπόσχεση του αποστόλου Παύλου δεν είναι κενός λόγος αλλά 
πραγματικότητα την οποία έζησαν και ζουν οι εργαζόμενοι το αγαθόν με πρώτους 
τους αγίους της Εκκλησίας μας.

Ένας από αυτούς είναι και ο όσιος Σιλουανός ο Αθωνίτης, η τιμία κάρα του οποίου 
έχουμε την ευλογία να βρίσκεται αυτές τις ημέρες στην Ιερά μας Μονή, ώστε να 
την προσκυνούμε και σήμερα και να λαμβάνουμε την ευλογία και τη χάρη του, 
αλλά και να τιμούμε δι’ αυτού και όλους τους εν Αγίω Όρει διαλάμψαντες και τω 
Θεώ ευαρεστήσαντες οσίους και θεοφόρους πατέρες.

Τιμούμε και εμείς τον όσιο Σιλουανό, έναν απλό και ταπεινό χωρικό που ήλθε από 
τη Ρωσία για να μονάσει στο Άγιο Όρος. Αλλά γι’ αυτόν του τον ευσεβή πόθο, που 
τον έκανε να εγκαταλείψει το σπίτι του και την πατρίδα του και να έλθει τόσο 
μακριά, για να αφιερωθεί στην άσκηση και την προσευχή μέσα στις πολύ δύσκολες 
συνθήκες που επικρατούσαν στο τέλος του 19ου και στις αρχές του 20ού αιώνα, 
τον οποίο τίμησε ο Θεός με τη χάρη του και με τις ουράνιες οπτασίες που 
αξιώθηκε να ζήσει. Τον τίμησε και τον δόξασε, γιατί και ο όσιος Σιλουανός τίμησε 
και δόξασε τον Θεό με την άσκηση και την αρετή του. Τον τίμησε και τον δόξασε 
αγιάζοντάς τον και στη γη και στον ουρανό, ώστε να τον τιμούμε και εμείς σήμερα 
και να λαμβάνουμε δι’ αυτού τη χάρη και την ευλογία του Αγίου Πνεύματος, που 
ενοικεί στο ιερό του λείψανο και στην τιμία και χαριτόβρυτη κάρα του.

Ας έχουμε όλοι την ευλογία του και ας προσπαθούμε και εμείς εργαζόμενοι το 
αγαθό να κερδίσουμε όχι την ανθρώπινη δόξα και τιμή αλλά αυτή που υπόσχεται 
και χαρίζει ο Θεός στους εκλεκτούς του.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Η Παναγία Δοβρά Βεροίας υποδέχτηκε την Κάρα του 
Αγίου Σιλουανού (ΦΩΤΟ – ΒΙΝΤΕΟ)
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